

ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ

МЫЗНАС

ОРГАН КУЗНЕЦК. ОК ВКП(б), ОИК и ОКРПРОФБЮРО

Год издания восьмой. № 35—(1809)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Среда, 13 февраля 1929 г. Гор. Щегловск

ПЕРЕКЛИЧКА С УРАЛОМ ПОМОЖЕТ НАМ УЛУЧШИТЬ ПРОИЗВОДСТВО

ПЕРЕКЛИЧКА УГЛЯ И МЕТАЛЛА

ВЫЖМЕМ ВЛАГУ ИЗ КОКСА

Будет построена хорошо оборудованная сортировочная станция.—Грохоты отсеют орешек и мусор.—Инженер Гольфайн предлагает испробовать новый способ тушения

Начинаем отвечать уральским рабочим

ПОЧЕМУ КОКС СОДЕРЖИТ МНОГО ВЛАГИ

Причины высокого содержания влаги в кемеровском коксе кроются отчасти в его губчатости, зависящей от качества угля, ширины печей и их режима и отчасти от конструкции коксостушительного вагона и способов тушения.

После многочисленных опытов коксования различных углей, которые проводили на химводе за последние четыре года, можно считать вполне установленным, что кемеровские и ленинские пласты в любых комбинациях не дают в наших печах кокса, сравнимого по своим физическим свойствам с высшими сортами донецкого или западного кокса.

Наша коксовая печь была спроектирована фирмой Пьетт для ручного тушения кокса. Последнее применялось в 1924—25 гг. и давало влажность выше нормальной. Впоследствии, когда решено было механизировать тушение и погрузку кокса, при выборе коксостушительного вагона пришлось приспособиться к нашей существующей коксовой площадке, не позволяющей без коренной ломки применять тушительный вагон новейшей системы.

Нужно признать, что конструкция нашего коксостушителя, дающего большой эффект в смысле экономии рабсилы, является особенно благоприятной для снижения влажности кокса.

Во-первых, до заливки кокс не имеет возможности развалиться на отдельные куски, как это имеет место при работе тушителей новейшей системы. Отсюда неполное иногда тушение внутренних частей коксового пирога и необходимость добавочной (подчас чрезмерной) заливки кокса в железнодорожных вагонах.

Во-вторых, коксовая коробка во время тушения настолько заполняется водой, что кокс погружается в воду и сильно смачивается, тогда как в современных коксостушительных вагонах вода в течение тушения не задерживается.

В-третьих, благодаря плохой конструкции и недостаточным размерам грохота, коксовый мусор плохо отсеивается и несет с собой в кокс большое количество влаги.

Эти соображения приведены в доказательство того, что к нашему коксу в наших условиях нельзя подходить с заграничными аршином. В то же время нужно сказать, что содержание влаги в 10 проц. является чрезмерно высоким и что эту влажность необходимо и возможно снизить.

В связи с постройкой третьей батареи запроектирована новая сортировочная станция для кокса. При работе этой станции потушенный кокс, вместо того, чтобы из коксостушителя поступать прямо в вагоны, будет передаваться в скип, а оттуда будет выгружаться на наклонную площадку и распадаться на отдельные куски. Недотушенные случайные куски предполагается заливать из маленького брандспойта.

С этой площадки кокс будет спускаться в бункер, а оттуда проходить по двум грохотам, которые отсеют крупный кокс от орешка и мусора. Можно с полной уверенностью сказать, что при таком тушении и сортировке кокса значительно снизится его влажность и содержание мусора.

При проектировании третьей батареи учтена и необходимость уменьшения губки в коксе. Для этого печи в третьей батарее сужены до 375 мм, т. е. почти до практикующегося минимума. Это обстоятельство должно способствовать уменьшению влаги в коксе новых печей при предполагаемой реконструкции печей третьей батареи — они также будут сужены.

Перевозка излишней влаги на Урал приносит стране большие убытки, поэтому нельзя складывать руки и ждать пуска третьей батареи и сортировочной станции, а нужно заниматься этим вопросом и в настоящее время.

Конкретные меры предлагаю испробовать следующее: тушить кокс не закрытой концевой коксовой коробкой, а оставая сток для воды; замедлить темп тушения при помощи уменьшения струи воды, пускаемой на водораздельное сито коксовой коробки; изучить равномерно тушения и распределения влаги в разных частях коксового пирога и соответственно изменить размеры, число и расположение отверстий в водораздельном сите коксостушительного вагона.

Для проведения этих испытаний и изучения работы нашего коксостушителя вообще, необходимо выделить знающего лицо, как это делалось при обследовании отделений Химвода.

Инженер химик И. Гольфайн.

Недостатки сельхозмашин

Крестьяне Прокопьевского района предъявляют свой счет Уралу

На днях комсомольская ячейка шахты № 2 Прокопьевского рудника, по инициативе нашего корреспондента создала из комсомольцев группу содействия Урало-Сибирской переключке.

Комсомольцы уже съездили в подшефную деревню Лучшеву и провели общее собрание крестьян.

Выступавшие в прениях крестьяне говорили:—Мы предъявляем свой счет Уралу в том, что он поставил для Сибири не совсем доброкачественные машины. Например, говорит крестьянин Конохов —я в этом году купил молотилку, и несмотря на то, что она была установлена по всем правилам, через несколько дней приводные колеса сломались на несколько частей. Потом оказалось, что в них была залита земля. Это говорит за то, что уральские рабочие недобросовестно относятся к своему производству.

Лучков А. говорит, что он летом купил четыре литовки и когда стал ими косить, они все погнулись.

—Я купил плуг,—говорит крестьянин Носков. Как только стал на нем пахать, у него сломались валки.

Мусуханов в своем выступлении отметил, что листовое железо иногда имеет большие прокаты, даже дыры частенько бывают.

У ходков, которые доставляются с Урала—говорит Колебакин Ф.,—очень плохие колеса, из них выпадают втулки и спицы; затяжка колес также очень плохая.—последний несколько дней и приходится уже перетягивать шины.

Лучшев Л. отмечает, что у машин-самобросок тоже очень слабы шестерни; они очень скоро изрываются, а также у них очень слабо посажены сады, которые держат крылья.

В своих выступлениях крестьяне также отметили, что шаковые лопаты, напильники, уральские топоры и лесные пилы также очень мягкие.

Кимовец.

ИНТЕРЕСНЫЕ НОВОСТИ

Солдатский „бунт“ в Бордо
Забастовка на верфях Бордо (Франция) продолжается. По сообщению „Юманите“, солдаты, несмотря на угрозы офицеров, демонстрировали с пением антиимпериалистических песен и аплодировали бастующим.

Вся эстонская пресса с удовлетворением сообщает о подписании московского протокола, в особенности подчеркивая тот факт, что в подписании приняла участие и Латвия.

Центральное объединение текстильных рабочих западной Германии вынесло постановление о том, что рабочие тех предприятий, где проводится понижение заработной платы, должны начать забастовку.

По сообщению агентства „Симбун-Ренго“, парламент после двухдневных оживленных дебатов 249 голосами против 185 отклонил вотум недоверия правительству Танака, внесенный оппозиционной партией Менсейто. Дебаты сопровождались многочисленными бурными сценами.

По сообщению афганской миссии в Берлине, население четырех провинций, подтверждая свое желание восстановить власть Аманулли, предоставляет в его распоряжение добровольческие вооруженные отряды численностью с 10 до 15 тысяч бойцов от каждой провинции.

15 февраля 1929 года начинается кампания „двухнедельника сбережений“. ВЦИК предложил местным исполкомам установить, что в течение двухнедельника не должны назначаться другие массовые кампании.

ВЦСПС разъясняет, что члены профсоюзов, лишённые избирательных прав, могут находиться в союзе в течение одного года. Но в этот период лишённые должны добиться разрешения о состоянии их в союзах. По истечении года лишённые исключаются из состава профсоюза.

Наркомзем постановил командировать в главные производственные районы ответственных работников для проведения весенней посевной кампании, 12—15 февраля выезжает 11 человек.

11 февраля Наркомзем посетил рабочую делегацию Моссовета в числе 80—90 человек. Делегацию принял замнаркома земледелия тов. А. И. Муралов. Тов. Муралов познакомил делегацию с основными положениями сельскохозяйственного налога Членами делегации были заданы т. Муралову многочисленные вопросы, на которые он дал исчерпывающие ответы.

Буйство стихий

Землетрясение в окрестностях Владивостока

Повреждены дома, в горах много обвалов

В окрестностях Владивостока произошло землетрясение. Особенно сильно землетрясение ощущалось в селении Садов. Толчки сопровождались подземным гулом, продолжавшимся 30 секунд. Жители до полуночи провели время под открытым небом. Повреждены дома, в горах много обвалов.

Небывалый снегопад на южном берегу Крыма

Сообщение между городами перервано в течение двух дней во всю южную береговую линию Крыма—непрерывный снегопад. Сообщение с Балаклавой, Симеозов, Алушкой в Ялту перервано. Горные деревни совершенно занесены снегом. Такого снегопада не было более 10 лет.

Этот год—год необычайно частых штормов на Каспии

В виду частых штормов на Каспийском море, СНИ Дагестана в этом году постановил ввести в Дагестане обязательное оладное страхование морских рыбацких судов.

Вызовем волну переключки между рабочими всего Союза

Двухнедельник сбережений должен волнеть в сверхкассах миллионов трудящихся

Нарпофиз тов. Бреханов получил из Саратова от рабочих ботлерецкого завода явную Ленна телеграмму, в которой сообщается, что рабочие ботлерецкого цеха, в связи с двухнедельником сбережений, единогласно решили поступить владчиним в сбергательную кассу и отдавать каждую свободную копейку через сберкассы на дело социалистического строительства.

В ответной телеграмме тов. Бреханов пишет: „Не сомневайтесь, что волнованный восток рабочих ботлерецкого цеха нашего завода надает живой отлив в рабочей массе и вызовет волну переключки между рабочими всего Союза во время „двухнедельника сбережений“.

ДВИЖЕНИЕ ЗА РАСШИРЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СВЯЗЕЙ С СССР РАСТЕТ

ПЕЧАТЬ ГЕРМАНИИ И ФРАНЦИИ ВЫСКАЗЫВАЕТСЯ ЗА УСТАНОВЛЕНИЕ ТОРГОВЫХ ДОГОВОРОВ С СССР.—КАНАДСКИЙ ПРОМЫШЛЕННИК О СССР.

В Англии и Германии признали бурный рост хозяйства СССР

Кредитоспособность СССР расценивается высоко

Комментарии немецкой печати, посвященные „англо-русскому комитету“

Вслед за статьей, опубликованной в „Дейтше Альгемайне Цейтунг“ об отношении Германии к растущему в Англии движению за возобновление торговых отношений с СССР, в торговом-промышленном отделе „Берлинер Тагеблат“ опубликована также статья, посвященная сближению Америки и Англии с СССР. Газета обращает внимание на то обстоятельство, что тактика Америки оказала известное влияние на английское отношение к советской проблеме и особо подчеркивает сообщение о предстоящем отправлении делегации английских промышленников в СССР. Ссылаясь на сообщения своего лондонского корреспондента по экономическим вопросам, газета считает, что „английские деловые круги стремятся получить в первую очередь заказы для строительной промышленности и для промышленности, могущей участвовать в осуществлении различных общественных работ, намеченных в СССР.“

„Замечательно,—пишет газета,—что английские промышленные круги теперь указывают, что они до сих пор слишком плохо расценивали развитие народного хозяйства в СССР и в конечном итоге необходимо гораздо выше оценить кредитоспособность СССР, нежели это делалось до сих пор. В виду этого необходимо будет осуществить существовавшие ранее предостереженные кредиты советскому правительству“.

„Не подлежит сомнению,—говорится в „Берлинер Тагеблат“,—что стремление Англии к восстановлению англо-советских торговых отношений в значительной степени вызвано кризисом английского народного хозяйства. Во всяком случае Германия должна внимательно наблюдать за усиливающимися англо-саксонским стремлением в деле сближения с СССР“.

Дипломатам остается только следовать за промышленностью

Консервативная газета „Обсервер“, касаясь предстоящей поездки английской делегации в СССР пишет: „Предположеная поездка делегатов даст нам солидные факты, на основе которых можно будет вести дела. А там, где руководит промышленностью, дипломатам не остается ничего другого, как следовать за ней“.

„Франция не может оставаться безучастной свидетельницей“

Французская печать левого блока требует заключения торгового договора с СССР

Еженедельник „Эль Нувьель“ опубликовал полностью текст подписанных в декабре германско-советских протоколов. В передовой статье еженедельник обращает внимание на оживление экономической деятельности советского правительства, выразившееся в упомянутых протоколах, в договорах с Америкой, с всеобщей компанией электричества и т. п. Подчеркивая, что экономические связи СССР укрепляются, журнал спрашивает, может ли Франция, занимающая четвертое место во внешней торговле с СССР, оставаться безучастной свидетельницей

этого оживления. Журнал задает вопрос, целесообразно ли связывать урегулирование торговых сношений с урегулированием долгов.—Экономические усилия, гласит передовая,—обычно направляются к обеспечению рынков и приобретению сырья по наиболее низким ценам. Русская и французская торговля дополняют друг друга, не сталкиваясь ни в одном пункте. Отсутствие торгового договора препятствует франко-советскому товарообмену. Пора уже подумать о необходимости начать переговоры с целью налаживания товарообмена, независимо от долгов, с тем, чтобы не приносить будущее в жертву прошлому.

Движение в Канаде за возобновление торговых сношений с СССР

Канадский промышленник Макки ведет агитацию в Англии

Агентство „Рейтер“ сообщает: „Видный канадский общественный деятель и промышленник Макки выехал из Ливерпуля в Канаду. После четырехмесячного пребывания в СССР (с 1921 года полковник Макки был в СССР 16 раз, причем каждый раз оставался там не менее трех месяцев и изучал положение) в беседе с представителем печати Макки заявил, что в СССР предпочитают английские товары и в особенности английские машины продукции других стран. По мнению Макки, имеется превосходная почва для расширения англо-советской торговли. Делегация английских промышленников, едущая в СССР, сама убедится в этом. Макки заявил, что он лично вполне удовлетворен теми обеспечениями, которые предоставляет советское правительство“.

Всесоюзный съезд советов состоится 10 мая

Президиум ЦИК решил перенести срок созыва очередного всеобщего съезда советов с пятого апреля на 10 мая 1929 года. Пора до дня съезда остается прежний: доклад правительства РСФСР, пятилетний план народного хозяйства РСФСР, текущие задачи культурного строительства, состояние низовой сети советов, утверждение законов и выборы членов правительства.

ЧУДОВИЩНЫЙ РОСТ МИЛИТАРИЗМА В ПОЛЬШЕ

Военные расходы поглощают половину польского бюджета

Польская буржуазия погибнет под тяжестью своих преступлений и насилия

Речь коммунистического депутата сейма тов. Сыпулы

В прениях по бюджету военного министерства в сейме выступил с большой речью коммунист тов. Сыпула, указавший, что военный бюджет Польши растет с необычайной быстротой. —До майского переворота Пилсудского,—говорит тов. Сыпула—зависные расходы военного министерства составляли около 40 проц. всего бюджета, а теперь военные расходы еще больше, причем фактические расходы военного министерства значительно выше ассигновок. Расходы на военные цели не исчерпываются явными ассигновками. В секретные фонды различных министерств ассигновано 27 милл. золотых и львиная доля этих фондов идет на организацию военного шпionaжа. Если прибавить еще расходы на военные цели, предусмотренные сметами других министерств, то окажется, что военные расходы поглощают половину всего польского бюджета.

Народные массы вынуждены нести на своих плечах чудовищное бремя милитаризма, потому что польская буржуазия базирует свое государство на насилии и захватах, на угнетении порабощенных народностей.

Польская буржуазия, однако, не может держать пролетариат в страшной нищете, в то время, как по другую сторону границы рабочие СССР являются хозяевами своих фабрик и заводов. Польские помещики не могут бесконечно топтать в грязи миллионные крестьянские массы и лишать их земли. Польская буржуазия погибнет под тяжестью своих преступлений и насилия. Живой пример рабочих и крестьян СССР покажет польским украинским, белорусским и еврейским трудящимся массам Польши путь к освобождению.

Поэтому польская буржуазия рассматривает самое существование СССР, как смертельную опасность для себя и готовится затопить в крови этот оплот международной социалистической революции.

Каждый рабочий и крестьянин знает, что фашистское правительство Пилсудского является инструментом могущественных международных клин, организующих военный поход против СССР. Рабочие и крестьяне Польши сумеют дать отпор этим измерениям. Солдатские массы знают, что только союз рабочих и крестьян угнетенных народностей может изгнать их от мух в панских казематах. Когда пробьет час борьбы, пролетариат в военной форме подаст руку пролетариату в блузе и в сермяжной свитке.

Выездня сессия Верховного суда Азербейджана в селении Пришиб, Ленкоронского уезда, рассмотрела дело известного кулака и бывшего бека Аби-Бек-Оглы. Этот кулак обвинялся в убийстве батрака и в покушении на убийство батрачки. Аби-Бек приговорен к расстрелу. Азербейджанский ЦИК приговор утвердил.

Объяснение непонятных слов имеющихся в сегодняшнем номере „Кузбасса“

Ориентировочный подсчет—приблизительный, не вполне точный, дающий лишь общее представление о бюджете или смете и т. д.

Дебаты—прения.

„Юманите“—орган ЦК французской компартии

„Эр Нувьель“—орган так называемого „левого блока“ (группы Эррио)—партия мелкой буржуазии Франции.

# КУЗБАСС

Ежедневная газета Кузнецкого округа ВКП(б), окрпосокома и окрпроф бюро

Пожелку принимают все почтовые отделения округа, газетовоссы, почтоточки и уполномоченные на крупных предприятиях  
абонементы от 8 до 16 часов ежедневно, кроме праздников.

## Рабочий и специалист

Во время «шахтинского дела» и непосредственно после него часть наших рабочих в обычной технической ошибке специалиста готова была видеть контрреволюцию. Теперь такие настроения исчезают. Но мы замечаем у некоторых групп рабочих Кемеровского Химзавода другие, достаточно вредные, мысли: эти рабочие считают, что вообще-то специалистов не надо, что можно обойтись без них.

Партийные и профессиональные организации должны разъяснить вредность и неадекватность таких взглядов и вместе с основной массой рабочих должны этим настроениям давать отпор.

С другой стороны мы видим ошибочные взгляды и у некоторых специалистов которые жалуются на существование буд то бы огульное недоверие к ним со стороны рабочих. Огульного недоверия со стороны громадного большинства рабочих нет. Есть усиление «здорового недоверия», к которому партия призвала рабочих после «шахтинского дела». Партия призвала рабочих к систематической проверке работы специалистов через органы званого общественного мнения рабочих—но это ни в какой мере не означает огульного недоверия. Это должно войти товарищи.

Мы должны продолжать работать над улучшением взаимоотношений между рабочими и специалистами. Надо окружить вниманием и заботой специалистов, облегчая всячески порученную им работу, участвуя и заимствуя их опыт и знания.

Специалисты должны явиться, как говорил В. И. Ленин, учителями для рабочей массы. должны способствовать выявлению административных и организаторских талантов, гасящихся в рабочей и крестьянской среде.

Вопросами этими, несомненно, займется предстоящий окружной с'езд ОМБИТ.

## Постановления ЦК

Опубликовано постановление ЦК ВКП(б) о практических мероприятиях по проведению резолюции ноябрьского пленума ЦК «О вербовке рабочих и регулировании роста партии» и об улучшении в связи с этим партийной работы на предприятиях.

Красным (областным) комитетам партии и ЦК накомпартий предлагается обеспечить в составе принимаемых в партию в парторганизациях промышленных районов не менее 90 проц. рабочих от производства и батраков, в сельскохозяйственных районах—около 70 и в организациях национальных республик—около 60 проц.

Парторганами—до краевых и областных комитетов включительно—предлагается систематически проверять постановку массовой работы на предприятиях, добиваясь всемерного укрепления непосредственных связей ячеек с рабочей массой.

Особое внимание в деле вербовки в партию рабочих и подготовки новых резервов пополнения партии надо обратить на крупные предприятия.

Для организационного укрепления низовой партийной работы на предприятиях должны организовываться на крупных предприятиях (свыше 5000 рабочих и не менее 1000 коммунистов) вместо общезаводских бюро ячеек фабрично-заводские комитеты партии с тем, однако, чтобы это не вело к увеличению числа платных партработников на предприятиях.

На предприятиях, работающих в 2 или 3 смены, следует всемерно приспособить организационную и массовую работу ячеек к условиям сменной работы (созвать партсобрания по сменам, выделение смен оргов, создание кружков по сменам и т. п.). В постановлениях ЦК далее намечаются мероприятия по усилению вербовки в партию батраков и сельскохозяйственных рабочих в области постановки партпросвещения и закрепления вновь вступающих в партию рабочих.

Вплотную возьмемся за выполнение решений ЦК о вербовке рабочих в партию

# Вон из партии кулаков и подкулачников

Там, где из ячейки вычищают подкулачника, десятки бедняков и батраков вступают в партию

## Рабочие партийцы должны помочь укреплению сельских парторганизаций

### Вниманию IV Сибпартконференции

Посылка работников в деревню для партийной работы и в помощь деревенским ячейкам дала большие результаты. Она позволила выявить истинное лицо нашей деревенской партийной ячейки, недостатки ее работы. Посланные товарищи не только выправили работу деревенских организаций, провели переборы советов но и изучили причины возникновения болезненных явлений в ячейках.

Главное зло в наших деревенских ячейках—это наличие правого уклона у ряда коммунистов. Многие коммунисты потеряли классовое чутье. Срослись идеологически с нашим классовым врагом—кулаком. Потеряли, в своей работе, из-за батрачество и деревенскую бедноту.

Вот несколько фактов, свидетельствующих о наличии этого правого уклона у деревенских коммунистов, когда некоторые партийцы долгое время вели линию, препятствующую росту социалистических элементов в деревне.

### Лицо правого уклона

Члены Бабаноговской ячейки, Бачатского района, почти все родственники. Работы никакой не ведут, пьян-

ствуют с кулаками. А от этого яхания коммунистов с кулаками получилось, что среди бедноты и батрачества партиячейка авторитетом не пользовалась.

Верховодит ячейкой старик Селезнев, который резко, где только может, выступает против коллективизации сельского хозяйства. Группа бабаноговских спекулянтов заправляет кредиткой, покупает по дешевой лошадей у крестьян, а кредитке продают втридорога. Несмотря на явное недовольство этой сворой барышников всего населения, ячейка этого не замечает (?)

Учительница (член ВКП), квартируя у кулака Рожкова, защищала его, требуя у ячейки и собрания бедноты не лишать его голоса и заверяла, что у Рожкова нет хлебных излишков. На самом деле деле излишки у Рожкова были до 1000 пудов.

### В ячейке пропойцы и хулиганы

Члены Черепановской ячейки (Прокопьевский район) не только не вели работы с беднотой, а и терроризировали население деревни. Кулаки, видя что многие партийцы за рюмку что хочешь сделают, сумели при помощи партийцев укрывать излишки и уменьшать свои доходы.

# ВНОСИМ ПРЕДЛОЖЕНИЕ:

## С'езд ОмБИТ отложить до последних чисел февраля

Подготовка к с'езду не носила массового характера. С'езду товарищи из ОмБИТА хотят придать узко-ведомственный характер. Президиум окрпрофбюро не придает с'езду политическое значение и не использует его для укрепления смычки между специалистами и рабочими. К 16 февраля ошибки исправить трудно. С'езд нужно отложить на 2 недели.

В № 10 газеты «Кузбасс» было напечатано письмо трех кемеровских членов ИТС, указывавших на недочеты работы ОмБИТ'а и считавших, что нужно ускорить созыв окружного с'езда. 14 января председатель ОмБИТ т. Богословский написал ответ на письмо товарищей; он признает, что работа ОмБИТ была слаба, указывает на факты оживления работы по сравнению с прошлым годом, но некоторые доводы, которыми товарищи пытаются оправдать слабость работы, не выдерживают критики. (Ответ т. Богословского будет опубликован полностью).

Технический аппарат окрпрофбюро ответа т. Богословского не прислал в редакцию, в результате чего редакция обвинила ОмБИТ в нежелании отвечать на критику снизу. (См. «Кузбасс» № 31). Как видно теперь—ОмБИТ быстро откликнулся на критику. Как откликнулся—это вопрос другой)

Совершенно недостаточно было написать ответ. Надо было развернуть самокритику вокруг недочетов работы, надо было начать широкую кампанию подготовки к с'езду; этого, как видно из материалов, напечатанных вчера и помещаемых сегодня, не было сделано. На местах выбрали делегатов и...

только. Широкого обсуждения вопросов с'езда не было; наказа делегатам с'езда не выработалось, большинство рабочих о с'езде ничего не знало, а нам известно, что ряд рабочих организаций хотел бы иметь возможность выступить на с'езде.

ОмБИТ не имел твердого мнения о сроке с'езда. Симбит предложил созвать с'езд в апреле. ОмБИТ согласен на апрель. Симбит перерешил и порекомендовал созвать с'езд 16 февраля—ОмБИТ и на это согласен.

Президиум окрпрофбюро смотрел дело спустя рукава. Он не указал ОмБИТУ на необходимость лучшей не узко-корпоративной организации с'езда; президиум не принял мер к созданию широкого общественного рабочего мнения к с'езду, не подумал использовать факт созыва с'езда для укрепления связи между специалистами и рабочими, для того, чтобы изжить остатки спедедства, кое-где имеющиеся еще на наших предприятиях. И ОмБИТ, и президиум окрпрофбюро политической важности с'езда не учли, а подошли к нему поделачески, узко-ведомственно.

Пока не поздно, с'езд надо на 2 недели отложить. А за это время исправить допущенные ошибки. Н. Ж.

### Коммунисты на поводу у кулаков

Партийная ячейка в Озерках (Сосновский район) состоит из трех кулаков и одного арендатора крупной мельницы, 9 бедняков, трех батраков и одного батрака.

Беднота и батрачество в деревне забыты. Кулаки не лишены права голоса, партийцы на собраниях защищают кулаков и совершенно оторвались от бедноты. На проводимом собрании по перевыборам советов кулаки выставили своих кандидатов и ни один коммунист озерской ячейки не выступил против этих кандидатов, только потому, что они повседневно пьянствуют с кулачьим, были в зависимости от последних.

Болезни ячейки, которых не видел и райком были вскрыты только поголовным обходом бедноты по домам и беседами с ними.

Ячейка организовала коммуну «Красный Клин», в которую вошли и кулаки. Когда подавали батраки заявление о вступлении в коммуну, то им мудрецы коммуны говорили: «мы голоштаных не принимаем». И не случайно: председателем коммуны оказался Королев—самый отъявленный эксплуататор бедноты, до последних дней, а Галевский, имевший ранее до 250 десятин посева, оказался с партийным билетом в кармане.

### Агент кулаков в ячейке

Однако, характерней всего то, что в ячейке Васыкова (Сосновского района) оказался агент кулаков Безносоев. Его ку-

лаки специально послали в партию для того, чтобы он сообщал им о решениях и политике партийной ячейки. Безносоев так и делал. По окончании партсобрания он шел на конспиративную квартиру кулаков и делал доклад о том, что говорили на ячейковом собрании.

Безносоев оказался верным кулаком до момента его исключения. Он даже на собрании, где его исключали из партии, сказал: «не прошло, не надо». И это не удивительно. Иного он и не мог сказать.

### Оздоровить организацию

Вот примеры, которые были доложены на совещании при окружном 11 февраля. Они говорят за то, что чистка деревенских партиячек нужна немедленно.

Нет места в рядах коммунистической партии тем, кто потерял классовое чутье и скатился с классовых позиций.

На общем фоне усиления и укрепления деревенских партиячек эти факты выпирают еще резче. Деревенские ячейки надо оздоровить, изгнать подкулачников и привлечь в партию лучших батраков, бедняков и середняков.

Окружком создал комиссию для выработки мероприятий по улучшению работы парт'ячеек. В частности предполагается в помощь ячейкам послать партийцев рабочих. В. Савельев.

### Себестоимость продукции Кузбасса возросла на 14,5 проц.

Предварительные итоги снижения себестоимости продукции промышленности за 1927-28 год выявили возрастание таковой по Кузбассу на 14,5 проц.

### Недостаток электроэнергии вредно отражается на производстве

По заключению проф. Шевякова отсутствие электроэнергии не позволяет на Прокопьевском руднике [вести какие либо опыты по механизации, а механизация Ленинского рудника находится под постоянной угрозой прекращения подачи энергии. Поэтому необходимо усиление этих станций является более чем срочной. В частности на Прокопьевском руднике возможное выполнение программы разветвления работ Центральной шtolьны находится в полной зависимости от усиления электростанций.

### Ряд работников снят за слабое ведение хлебозаготовок

В Бийске состоялась заседание бюро окружкома партии, на котором участвовал пребывавший в Бийске наркомторг СССР тов. Микоян. Темп заготовок в округе признан слабым. За слабую работу сняты с работы и должности заокрторгом тов. Левин, зав. Союзхлебом Шнейгеймер и председатель Состинского рынка тов. Безубов. Городским магазином, а также сельПО предложено немедленно прекратить продажу товаров кулакам, не сдающим хлебные излишки.

### Рабочие центры Сибиря дают 100-процентную явку на выборы

Рабочие сибзавода и завода «Красный Пахарь» в Омске дали стопроцентную явку избирателей на выборные собрания. В Канске закончившие среди организованного населения выборные собрания дали в среднем явку избирателей 93 проц. В Ачинске 12 собраний на шахтах 5-7 и 1 дали стопроцентную явку. В шахте № 1 провалены рабочие кандидатуры эсера и колчаковского милиционера, случайно попавшие в список кандидатов. Рабочие Ачинска избрали рабочую бригаду и послали ее в Томск с вызовом последовать примеру Ачинска, а также дать стопроцентную явку.

# Контрреволюция под прикрытием „левой“ фразы

## О современном троцкизме и троцкистах

### Статья вторая

1.

Нынешний троцкизм непосредственно связан с троцкизмом дереволетноным, целиком вытекающим из него, является его идейным преемником. Решением 15-го с'езда об исключении троцкистов из партии фактически завершен период 25 летней борьбы между ленинизмом и троцкизмом за партию, за большинство партийности. И в самом деле. Нынешняя «философия» троцкистов, отрицающая социалистическое строительство в нашей стране, называющих строящийся у нас социализм «керенщиной низзянку», провозглашающих партию на разрыв с основными массами крестьянства, не верящих в силу пролетарского руководства, отрицающих способность пролетариата построить социализм целиком, дана в до-революционных писаниях Троцкого, направленных против Ленина. Ведь никто иной, как Троцкий—и именно в полемике против Ленина—утверждал, что «пролетариат, взявший власть, придет во вредное столкновение с широкими массами крестьянства, при содействии которых он пришел к власти», что при задержке мировой революции безнадежно думать, «что, например, революционная Россия могла бы устоять перед лицом консервативной Европы». И так же,

как и вся идеология троцкизма наших дней пресметленно связана с идеологией старого, годами против Ленина дравшегося троцкизма, так и организационно-тактическая практика современного троцкизма—чем хуже, тем лучше—целиком дана Троцким в старые годы его борьбы против Ленина.

Такая организационно-идейная эволюция троцкизма абсолютно закономерна. Она обусловлена всем ходом развития самого троцкизма. Удержаться на промежуточной позиции в условиях, когда в стране происходит решительная сватка между наступающим социализмом и еще невыкоревавшимся капитализмом—никому не дано, не дано и тем, кто мнит себя «левее» партии. Этому учат нас и история и опыт революционной борьбы. Судьбы этой не избежал и троцкизм. Не пожелав вовремя оломиться, пойти к партии с повинной, он силой классовых соотношений скатился в лагерь врагов пролетарской диктатуры.

Что это так, об этом говорит вся «деятельность» троцкистской подпольщины. В многочисленных листовках, в отдельных выступлениях троцкисты пытались очернить и дискредитировать нашу партию и весь советский режим. Отдельные хозяйственные трудности троцкисты встре-

чали со злорадством врага, пытались использовать их для нападок на партию и власть. Везде, где только возможно, и при всяком удобном случае троцкисты стараются использовать недовольство, подогреть его, организовать, натравить недовольных на советский строй. Неудивительно, что вокруг троцкистов группируется все меньшевистское, антисоветское.

Но это кажется мало «вождю» троцкистского подполья—Троцкому. 21 октября прошлого года он посылает за границу директивное письмо. Это письмо публикует белогвардейская печать, например, «Рух». В этом письме Троцкий на ряду с обычными для него клеветническими выпадами, вроде того, что существующий в СССР строй является «керенщиной на изнанку», выставляет целую программу действий. В этой программе Троцкий призывает к срыву кампании коллективных договоров, организации стачек, бросает лозунг тайного голосования!

Каков дело Троцкому до того, что тайное голосование было лозунгом меньшевиков и белогвардейщины во время кронштадтского восстания 1921 г., что стачки, срывы важнейших политических кампаний являются мечтой всех наших врагов? Он без всякого смущения пишет на своем знамени лозунги, выпавшие из карманов наших классовых врагов. Этот факт, свидетельствующий о непримиримой враждебности Троцкого и его соратников к советскому государству, должен помочь прояснению сознания как тех, которые еще не уяснили себе контрреволюционной сущности троцкизма, так и тех из троцкистов, которые не окончательно еще дали, недостаточно продумали свое положение. Троцкисты идут еще далее. Заявляя в

подпольных документах, что термидор в СССР «уже совершился», что «с советским правительством у нас нет ничего общего» они подготавливают свои кадры к возможности новой гражданской войны, подчеркивая при этом необходимость «не останавливаться ни перед чем, ни перед какими писанными и неписанными усавами» в деле ее подготовки!

Ныне, когда мировая буржуазия подготавливает новый поход против Советского Союза, когда необходимо сплочение всех пролетарских сил вокруг первой в мире страны пролетарской диктатуры, когда истинная революционность проявляется на отношении к защите советской страны,—троцкисты ставят перед собой задачу взрыва этой страны изнутри. Надо ли говорить после этого, что троцкистская подпольная организация окончательно поставила себя по ту сторону баррикады?

Троцкисты не ограничивают свою «работу» рамками Советского Союза, они «подвизаются» и на международной арене, ведя в ренегатской печати в тон белогвардейским и социал-демократическим газетам прямую травлю советского государства, стараясь внести раскол и разложение в секции Коммунистического Интернационала.

Таким образом несомненно, что в лице троцкистской подпольной организации мы имеем в настоящее время самую доподлинную антисоветскую организацию.

Троцкистская организация 1929 года не то, что троцкистская организация 1927 г.; нынешняя троцкистская подпольная организация есть нечто глубоко отличное от бывшей троцкистской оппозиции; из антипартийной она выросла в антисовет-

скую организацию, глубоко враждебную пролетарской диктатуре.

И в этом состоит ее принципиально новое, что заставляет оценивать троцкистскую организацию по иному и применять по отношению к ее деятелям иные меры, т.е. такие, которые органы пролетарской диктатуры применяют в отношении других антисоветских организаций, посягающих на прочность и крепость советского государства.

Рабочий класс нашей страны строит под руководством партии в исключительно трудных условиях первое в мире социалистическое государство. За это грандиозное дело социалистического строительства отвечает в первую голову наша партия.

Тот, кто в этих условиях дезорганизует партию—дезорганизует этим самым мозг социалистического строительства, его боевой штаб. Такие люди, кто бы они ни были в прошлом, какие бы они заслуги ни имели за спиной—являются прямыми пособниками контрреволюции и, следовательно, злейшими врагами социалистического строительства. Троцкисты стали на деле прямыми врагами пролетарской диктатуры. С врагами же нужно бороться решительно. Вот почему примененчество по отношению к троцкистам абсолютно недопустимо в наших рядах, недопустимо потому, что оно означает на деле фактическое прикрытие контрреволюционной работы троцкистов. Вот почему наша организация, ни на минуту не прекращая борьбы против главной опасности данного периода—правой, должна ее средоточить гораздо больше, чем до сих пор, внимания на борьбе с оставшимися кое-где троцкистами, должна добиться полного преодоления их. «В. Тр.»

# КРЕПНЕТ РАБОЧЕЕ ТВОРЧЕСТВО

# Кулацкие махинации провалены

### Десятки ценных предложений поступили в экспертную комиссию Кемкомбината

### Администраторы Прокопьевского рудника хоронят важное изобретение

#### 38 изобретений за два месяца

За два последних месяца в экспертную комиссию при Кемеровском комбинате поступило 38 предложений по рабочему изобретательству, из которых у рабочих Кемеррудника 17 предложений от техперсонала—8 предложений от рабочих химзавода—12 предложений от техперсонала химзавода—1 предложение. Всего 38 предложений, авторами которых являются 22 человека. Некоторые из этих товарищей имеют за собой уже по несколько предложений. Так, например, забойщик Дигональной шахты т. Ларионов сделал восемь предложений, за одно из которых он был премирован в размере 100 руб. экспертная комиссия не приняла, только одно предложение. Остальные шесть предложений будут рассматриваться в порядке конкурса.

расписку в том, что если грохот не даст никакой экономии, то он, Савицкий, откажется в пользу рудоуправления от всех своих упряжек, для того, чтобы покрыть затраты по установке грохота.

Администрация даже на это не согласилась.

Вопрос об установке грохота, тянется с октября 1928 года. Он передан на рассмотрение в комиссию по содействию рабочему изобретательству в то время, когда вся установка грохота требует совсем незначительных затрат (около сотни рублей).

Профсоюз не помог Савицкому продать это ценное изобретение. Больше того, они даже стараются при всяких удобных и неудобных случаях «колынуть» товарища Савицкого тем, что он теперь «богач» так как получил премию в 90 рублей.

#### Замариновано 4 изобретения

Еще в 1927 году рабочий Кемеровского рудника, тов. Ларионов предложил рудоуправлению сделать несколько перерезов для отделения одного пласта от другого на случай пожара. Его предложение осталось без отклика до сего времени. Кроме того, Ларионов в октябре 28 года сделал четыре изобретения (легкий тормоз для вагонов, прицепной тормоз против толчков и бурения вагонеток и друг.). Все эти изобретения экспертная комиссия замариновала. Бич.

#### «Натитесь-на со своими печами в Москву»

В Правление Кемеровского ЦРК поступило предложение братьев Егоровых об устройстве особых печей для выпечки хлеба. К новозобретенным печам правление ЦРК отнеслось очень недоброжелательно. Напрасно братья Егоровы старались доказать правленцам, что эти печи имеют большие преимущества перед обыкновенными печами и могут дать крупную экономию. Кооператоры на это ответили:

— Для нас и старые печи хороши. В них пекут хлеб испокон веков; натитесь со своими печами в Москву, в высший совет народного хозяйства, или в Ленинград в комитет по изобретательству, а мы печи применить не можем.

Изобретатели Егоровы обращались во все окружные организации за содействием, но нигде содействия они не получили.

#### КТО ВИНОВАТ?

Двадцать четвертого января на шахте Карла Маркса во время второй смены саночнику Этигенову оборвавшейся в забое породой переломило ногу.

Нужно немедленно выяснить, по чьей вине попал в забой т. Этигенов.

Д. Антонов.

#### Заморазят семьи железнодорожников

Для рабочих железнодорожников на разезде 237 километра Кольчугинской ветки построены из шпал бараки. Бараки оказались совершенно не подходящими для жилищ. В них так холодно, что замерзает питьевая вода. Задира.

## РАБОЧИЕ ПИСЬМА

### За самокритику ли связали Селихова

В седьмом номере газеты «Кузбасс» от 10 января 29 года, была помещена заметка под заглавием: «Результаты самокритики в Прокопьевске», в которой сообщалось, что на собрании рабочих строительного цеха был связан и отправлен в милицию за самокритику администратор рабочий Селихов.

Мы, рабочие, присутствовавшие на этом собрании, категорически заявляем, что Селихов был связан и отправлен в милицию не за самокритику, а за добросовестность, которую он проявил на собрании в пьяном виде. Рабочие.

### Коптев обсчитывает строителей

Прокопьевская контора ОМХ'а № 3 строит помещение для школы имени Красных нартыаи. Работами на стройке руководит десятник Коптев. Замеры Коптев производит неправильно, кроме того, он обсчитывает рабочих. Рабочие на своих общих собраниях неоднократно требовали убрать с работы Коптева. Администрация согласилась сделать это, но вот уже прошло три месяца, а Коптев попрежнему безобразничает.

### Простой из-за недостатка глины

На новых печах химзавода администрация не желает увеличивать штат рабочих, которые бы своевременно доставляли необходимую глину. Глину приходится тащить самим ижевикам. Пятого февраля из-за недостатка глины работа новых печей была остановлена приблизительно на два с половиной часа. Такой крупный простой заводу стоит недешево.

### Предместнома спаивает рабочих

Председатель рабочкома на стройке краевого конного завода Воробьев, вместо профсоюзной работы, занялся спаиванием рабочих. Он частенько ездит к своему знакомому пивовару в деревню и привозит оттуда несколько ведер пива. Затем он собирает к себе рабочих и продает им привезенное пиво по 1 р. 50 к. за четверть. Рабочие несут предработочному последние гроши. Напившись пьяными они устраивают драки, а на другой день совершают прогулы. Строитель

### Ну и домики!

Управление строительством цинкового завода купило в Гурьевске за 600 рублей дом под квартиру рабочих. Дом из Гурьевска нужно было перевезти на станцию Белово. Когда дом стали разбирать, почти все бревна оказались гнилыми. Что бы поставить перевезенный дом на ст. Белово, потребуется до 75 проц. нового леса. За такую бесхозяйственность по гонимке гладить не следует. Ш.

### Ему и горя мало

По договору рабочие на стройке краевого конного завода должны 22 числа каждого месяца получать аванс. В январе у администрации денег не оказалось. За деньгами был послан в гор. Щегловск десятник Салоткин. Чтобы получить деньги ко времени, Салоткин выехал в город за три дня раньше. В Щегловске он прожил до 23 января, а затем, по пути заехал в гости к своему товарищу и пробыл здесь еще одни сутки. Многие рабочие в течение нескольких дней сидели без куска хлеба. Администрация Салоткина не взгляла. Ов.

### Используйте золу

Фосфор можно вносить в почву в виде томасова шлака, суперфосфата, фосфорита и печной золы.

### Секретарь ячейки вредит заготовкам

На общем собрании ячейки ВКП(б) в деревне Верхотомка партийцы приняли к стене секретаря ячейки таким образом:

— Ты сдал излишки хлеба?

— У меня нет излишков,—заявил секретарь.

— Как нет, а отец недавно вывез хлеб на базар.

— Я.. меня не было дома.

Собрание установило, что секретарь был дома, у него в хозяйстве есть излишки.

### Кулацкий актив

Селькор «Наблюдатель» пишет из села Подонино, что в деревне Глубокой при отделении кооператива организовали актив для успешного проведения хлебозаготовок. Этот «актив» состоит из кулаков. Они ходят по дворам бедноты и середняков и, зная, что беднота и середняки сдали излишки, издеваются над ними, кричат:

— Вези хлеб государству!

Многие из этих «активистов» злобно задерживают хлеб.

Тут уже о бойкоте кулаков и упоминается. Разве кулак об'явит себе бойкот? Но что делают кооператоры, куда смотрит уполномоченный сельсовета?

### Кулацкий актив

Факты халатности и ослабления кулаку не редки. Как видите, дело доходит даже до того, что кулакам дают возможность издеваться над беднотой и середняками и хотя последний случай единичный, но он в общей массе фактов еще усиливает уверенность в том, что вредят хлебозаготовкам—попустительство кулакам и халатность заготовителей.

Покончим с этим! Необходимо сейчас же об'явить бойкот кулакам, вредящим хлебозаготовкам; встряхнуться хлебозаготовителям и дальнейшее падение хлебозаготовок остановить.

За боевой темп хлебозаготовок, за выполнение плана в срок!

В трех районах на выборах советов присутствовало 97 процентов избирателей. Попытки кулаков провести своих осмеяны и провалены беднотой и середнячеством

### Впредь действовать танже

Рабочие указали крестьянам путь развития активности, путь отпора кулакам и их приспешникам, путь успешного завершения переывборов; они вызвали крестьян добиться всеобщей явки на выборы собрания, они посоветовали крестьянам организовать выборную переключку между собой.

Крестьяне, следуя советам рабочих, организовали переключку. В результате у прокопьевцев, красинцев и бачатцев выборы советов проходят при девяносто шести девяносто семи-процентной явке избирателей. Эта активность, этот напор бедноты середняков-превращают попытки кулаков провести своих кандидатов в советы в жалкие путуги, кончающиеся бесславным и даже позорным бегством кулаков с поля битвы.

Но это ни в коей мере не дает повода к ослаблению наступления на кулаков, к ослаблению бдительности и энергичной борьбы со всякими извращениями партийной и советской линии в работе; наоборот, проявленную беднотой и середняками активность надо закрепить, и в дальнейшем в каждом политическом и хозяйственном вопросе давать кулакам и их приспешникам такой же дружный отпор.

Примеру крестьян перечисленных районов надо последовать остальным, чтобы, как у жирновцев, избрать в совет истинных защитников бедноты и середняков, чтобы везде всем избирателям прийти на выборы.

### Немного отстали

Из Прокопьевска телеграфируют, что из 14 избирательных участков переывборы сельского совета произведены в 10. На всех выборах собраниях в среднем присутствовало 97,4 проц. горняков и 96,6 процентов неорганизованных в профсоюзу избирателей.

Отстав на три процента от вызвавших их рабочих химического завода, прокопьевцы все же очень активно участвуют в выборах, причем крестьяне-избиратели не отстают от рабочих рудника и избирателей Прокопьевска.

Селькор Новиков сообщает о ходе выборов в Смыльевском сельсовете. Сред-

няя явка всех избирателей 94 проц. По избирательным участкам поселков Чисту-гаш и Тереш избиратели явились полностью.

Селькор Новый пишет, что в Усятском совете выборы закончены. На выборах присутствовало 92,9 проц. избирателей.

Селькор Сизов из села Жирново сообщает, что выборы сельского совета проходят при мобилизации всеобщего мнения вокруг их. Активное участие бедноты, батрачества и середняков обезоруживает кулаков. В первом избирательном участке кулаки организовались и хотели провести своих подпевал, но ораторы кулаков из среды избирателей получали только насмешливые выкрики. Наоборот, ораторы партийцы встречали всеобщее одобрение.

На втором участке беднота полностью взяла руководящую роль избирателей. Тут особенно активны женщины. В результате из 10 избранных членов сельсовета две женщины, два партизана и два комсомольца.

Избиратели учитывают, что в прошлые выборы в составе жирновского сельсовета из 12 членов не было избрано ни одного партизана и женщины, что ослабило работоспособность совета.

На выборах собраниях в среднем присутствует 93 проц. избирателей.

### Вызов осуществляем

Из Бачат телеграфируют, что выборы прошли в пяти сельских советах Избиратели, принявшие вызов прокопьевцев, ответили на него 93-процентной явкой. Ход выборов говорит о том, что батрачи вызов осуществляют полностью.

### Зовем быть примерными

Вызванные прокопьевцами красинцы прислали в редакцию через райизбирком спешной почтой такое письмо: «Принимая ваш вызов мы заявляем, что примем все меры, чтобы его осуществить.

Сейчас окончены переывборы в четырех сельсоветах. Явка избирателей в Ариничевском—97 проц., в Кочуровском—95 проц., в Горкинском и Пестеревском сельсоветах—90 проц. От прокопьевцев мы требуем, чтобы они были примерными и, вызвав других, сами бы превысили норму вызова (90 процентов).

### Не осталось бы это только на бумаге

Тов. Б. Филиппову всего 17 лет, он член ВЛКСМ. Несмотря на свой молодой возраст, Филиппов оказывает крупные изобретательские способности.

Недавно экспертная комиссия при Кемеркомбинате приняла два его предложения, которые оказались не только ценными, но и хорошо продуманными. Замечательное то, что во время обсуждения проектов, предложенных в Э. К. на все заданные комиссией вопросы он отвечал уверенно и спокойно, как заправский инженер.

Экспертная комиссия, приняв предложение Филиппова по устройству парашюта в вагонах для спуска рабочих в шахты и проект новой формы шахтерской кеши, предохраняющей голову рабочего от ударов в шахте, постановила просить райком союза горняков немедленно принять меры к отправке Филиппова в ВУЗ для пополнения его технических знаний.

### Грохот все еще не установлен

Рабочий Прокопьевского рудника, товарищ Савицкий, как уже писалось в «Кузбассе», изобрел грохот для сортировки угля. По приблизительному подсчету это изобретение может дать руднику экономии до 6500 р. в год. Пользность изобретения признали не только отдельные специалисты, но и само рудоуправление. Но несмотря на это, изобретение товарища Савицкого до сего времени на производстве не применяется. Тов. Савицкий, чтобы показать на деле полезность своего изобретения, неоднократно просил у администрации разрешение поставить грохот в конце эстакады для производства сортировочных работ. Изобретатель даже обещал выдать администрации

# ВНИМАНИЕ ХЛЕБОЗАГОТОВКАМ!

### Чтобы вредить хлебозаготовкам—кулацкие пролезает в состав кооперативных активистов

### Бойкот кулаку, мешающему работе кооперации!

### В трех селах забыли про бойкот кулаку

В последнюю пятнадцатую января было заготовлено 7703 центнеров хлеба, в первую пятнадцатую февраля 4230, а во вторую 3399. Такое падение хлебозаготовок можно объяснить только халатностью и протозейством особенно низовых заготовителей, небрежностью советских и партийных организаций. Недопустимо катить вниз не выполнив плана хлебозаготовок, тем более недопустимо, что снижение хлебозаготовок во многих селах происходит при преступном попустительстве кулакам.

### Дружно взялись

Селькор «Пайщик» пишет, что в селе Пыльновском общество потребителей вышло на увеличение план хлебозаготовок к первому февралю.

Как оно достигло этого?

Путем организации актива и вовлечения его в работу по хлебозаготовкам, путем собраний, бесед, групповых митингов, путем мобилизации внимания общественных организаций, путем дружной работы.

### Не то в Ягунове

Это село Щегловского района. До года рукой подать. Казалось бы, тут все условия для успешного хода хлебоза-

готовок, между тем хлебозаготовки идут плохо. Правда, правление потребкооператива организовало актив, поручило ему работу. Некоторые активисты ведут учет того, кто из пайщиков сдал хлеб кооперативу и кто не сдал и сколько он может сдать. Такой порядок дает возможность успешно проводить бойкот кулаков. Но правленцы не руководят работой и даже не знают о том, кто из крестьян в их участках сдал хлеб и кто нет. Они отделываются общими фразами: «хлеб есть, везите», а нет того, чтобы об'явить всем о злостных вредителях заготовок—кулаках, нет того, чтобы поставить вопрос о бойкоте этих кулаков. В результате план выполнен только на 42 процента.

### Секретарь ячейки вредит заготовкам

На общем собрании ячейки ВКП(б) в деревне Верхотомка партийцы приняли к стене секретаря ячейки таким образом:

— Ты сдал излишки хлеба?

— У меня нет излишков,—заявил секретарь.

— Как нет, а отец недавно вывез хлеб на базар.

— Я.. меня не было дома.

Собрание установило, что секретарь был дома, у него в хозяйстве есть излишки.

### Кулацкий актив

Селькор «Наблюдатель» пишет из села Подонино, что в деревне Глубокой при отделении кооператива организовали актив для успешного проведения хлебозаготовок. Этот «актив» состоит из кулаков. Они ходят по дворам бедноты и середняков и, зная, что беднота и середняки сдали излишки, издеваются над ними, кричат:

— Вези хлеб государству!

Многие из этих «активистов» злобно задерживают хлеб.

Тут уже о бойкоте кулаков и упоминается. Разве кулак об'явит себе бойкот? Но что делают кооператоры, куда смотрит уполномоченный сельсовета?

### Кулацкий актив

Факты халатности и ослабления кулаку не редки. Как видите, дело доходит даже до того, что кулакам дают возможность издеваться над беднотой и середняками и хотя последний случай единичный, но он в общей массе фактов еще усиливает уверенность в том, что вредят хлебозаготовкам—попустительство кулакам и халатность заготовителей.

Покончим с этим! Необходимо сейчас же об'явить бойкот кулакам, вредящим хлебозаготовкам; встряхнуться хлебозаготовителям и дальнейшее падение хлебозаготовок остановить.

За боевой темп хлебозаготовок, за выполнение плана в срок!

# Культурную чайную рудник должен получить

Все организации с этим согласны, но ничего не принимают.—Часть средств сможет отпустить райкооп.—Чутьочку инициативы—и полезное дело осуществится

Толки о создании подлинно советской чайной, к сожалению, заглохли. На редакционную статью «Буфет с громкой вывеской» ответил пока лишь Кемеровский ЦРК, который распыляется в желании по мочь созданию культурного уголка, но многозначительно указывает на свой скудный кошелек.

Правление ЦРК пишет, что когда в июле прошлого года возник вопрос об организации чайной на Кемерруднике, райкооп разработал смету и высчитал, что за год на это дело нужно затратить от 10 до 18 тыс. руб.

Для одного ЦРК, при его стесненном финансовом положении, такая затрата не под силу. Не встретив достаточной поддержки от других организаций, которые отказывались взять на себя долю расхо-

дов, ЦРК был вынужден временно «оставить мысль об организации чайной».

Далее правленцы протестуют против того метода, который предлагался в статье—«поднимать на ЦРК».

Изыскать 18.000 рублей при сжатой до предела смете ЦРК, конечно, не сможет. Принять же посильное участие в организации этого мероприятия он не отказывается. За кем же остановка, товарищи?

Окнропрофбюро согласно, райком союза горняков одобряет, горсовет поддерживает, а как только дело доходит до практической работы—начинаются кивки друг на друга и отлынивание.

На этой неделе редакция созывает совещание по этому вопросу. Если и на нем представители заинтересованных организаций не договорятся,—в дело должна вмешаться РКИ.

ЩЕГЛОВСКИЙ ДЕНЬ

Электростанция вновь работает  
Спешным ремонтом турбогенератора удалось сократить срок остановки электростанции химзавода. Вчера днем была твердая уверенность, что к 10 час. вечера будет возобновлена подача энергии.

Возможность вторичной аварии заставляет администрацию станции принять все меры к скорейшей установке и пуску нового турбогенератора.

Хотят лечиться светом и водой  
За какую-нибудь неделю своего существования физио-терапевтическое отделение окрбольницы приобрело широчайшую популярность. Количество больных, желающих пройти курс физических методов лечения, значительно превышает возможности отделения.

Пока имеется двадцать пять коек. В первую очередь лечением будут пользоваться рабочие горящих районов и Гурзавода. Большим неудобством для трудящихся является то, что прием больных установлен только с 8 час. утра до часу дня.

Открываются сельско-хозяйственные мастерские  
По заданию окрисполкома, куспромсоюз открывает семь сельско-хозяйственных мастерских в Щегловском, Усть-Сосновском, Прокловском, Кузнецком, Ленинском и Бачатском районах.

Мастерские будут производить исключительно ремонт сельско-хозяйственных орудий и машин. В первую очередь они будут обслуживать коммуны, колхозы и артели по совместной обработке земли и во вторую—единоличные крестьянские хозяйства.

В связи с ликвидацией совхозом фермы Мазурово и на Кемруднике, срочно продается: мороженый турнепс, мороженая капуста, сено, солома и хозяйственные жилые постройки как на ферме Мазурово, так и на ферме Кемрудника. Цены по соглашению. Обращаться в контору совхоза—Кемрудник дом № 371 (бывшая ферма) и к тов. Логачеву—Мазуровская ферма. Управляющий совхозом. Вяткин.

СОЛНЦА НЕ БУДЕТ В КАМЕННОМ ДОМЕ

Место выбрано очень неудачно

Рабочие, протестуйте против решения горсовета

С постройкой каменных жилых домов в Щегловске и Прокловске стоимостью в 427 тысяч рублей, происходит недопустимая волокита. Начать с того, что еще не решен даже вопрос о месте постройки дома в Прокловске.

Дом в Щегловске решено было сначала строить на 39-м квартале, куда и стали подвозить материал: бутовый камень, кирпич. На днях горсовет решил строить дом на 38-м квартале и заготовленный материал придется теперь перевозить. Выбор нового места объясняется тем, что можно будет получить экономию устройств общего с выстроеными уже домами центрального отопления и канализацию. Вариант этот неудачен тем, что дом будет обращен фасадом на север, так что солнце почти не будет заглядывать в квартиры рабочих.

О проектировании домов был запрошен профессор Крячков, который запрошил очень большую цену и потому услугами профессора ОМХ'а воспользоваться не мог. Проектирование дома в Прокловске поручено тов. Данилову-Шалину. В бытность тов. Данилова заведующим бюро ОМХ'а, он уже разработал рабочие чертежи к проектным построенным жилищам, причем если бы его „проект“ был осуществлен, то балки и стропила опирались бы на перемишки, кухни имели бы ширину в 1,5 метра, а уборные—70 сантиметров.

„Чертежи“ пришлось переставлять, и есть основание считать, что такая же участь постигнет проект дома в Прокловске, за который Данилову уже выдано 456 рублей.

О проекте дома в Щегловске еще ничего не слышно. ОМХ'а нужно поторопиться с этим делом, а окрисполкому и РКИ дать соответствующие указания, в противном случае постройку домов придется отложить до будущего года.

О месте постройки дома необходимо запросить мнение рабочих, а не решать этот вопрос кабинетным порядком.



Под натиском мешочника

На некоторых собраниях рвачи и прогульщики типа Быкова пытались „спасти положение“, выливая на Степанова, которого в жизни не видели, поток клеветы и лжи.

Эти „белые вороны“ шептались по углам, забегали в курилки, откуда доносились невнятные их бормотанье.

Тут одно уголовное преступление... личная месть... Но Быковским кумушкам, иногда имеющим (как это будет видно из следующей главы) не только профсоюзный, но и партийный билет, не удалось обмануть бдительность рабочих масс.

Почему понадобилось голосование? Почему было необходимо мобилизовать рабочую общественность для дружного отпора Быкову?

Быков совершил преступление. Но много ли таких Быковых у нас в Советском Союзе? Несколько десятков.

Разве наш суд и органы пролетарской диктатуры не смогли бы наказать бандитов?

Мы достаточно сильны, чтобы в два счета разделаться с мизерной кучкой таких преступников.

Когда рабочие фабрик и заводов Ленинграда осуждали Быкова,—меньше все же они думали о мерах социальной защиты, которые суд должен был бы применить к преступнику.

Рабочие своим голосованием объявили войну быковщине, но этого-то и не поняли некоторые в наших собственных рядах.

„Наше дело сторона“

Что произошло на „Скорходе“ в день выстрела? Срочно собралось бюро коллектива партии. Бюро дало правильную классовую оценку происшедшему. Решено было, сразу же после работы, провести лекции по всем цехам.

И в ряде цехов, вместо того, чтобы сейчас же решительно осудить Быкова, принимались сдержанные, нейтральные резолюции, что, мол, „наше это дело, суд его разберет...“

УТЕРЯННЫЕ И ПОХИЩЕННЫЕ ДОКУМЕНТЫ:

- Згонников Д И чл книжка Кемеров црк 240
- Петров И Д профбил горняк № 0472920 242
- Жихарев Т Е паспорт выд У-Сосновский 245
- Белослудцевой А Н листок безработного 246
- Колычевой Н Е профбилет союза Нарпит 247
- Сафин М профбилет союза горняков № 547126 250
- Безобразов П удостоверение на право ношение оружие выд Тверским ГПУ Сафроновой П С выпись о браке 4
- Дилевской А В удостов личн 5
- Худяшев П С конская карточка выдан Ленин рик 6
- Тышкин Г М профбилет и удостоверение личности 7
- Голубев А П воен.учетн книжка Зайцев В М профбилет № 11521 9
- Шленев Я А профбилет разбемлеса 10
- Чеботкевич И К воинская книжка Локтионов А И расчетная книжка № 748 17
- Кузнецов П И чл книжка рабкоопла № 1776 24
- Муратов Е Н личная карточка № 1 18
- Лежениновой А М членская книжка № 43-52762 19
- Зорин И Т кандидатская карточка Скорыходовой М Г удостов личности № 748 21
- Иванов С А военная карточка и певая книжка 22
- Марьянов А Н партбилет № 0506521 200
- Сабуров А С полис страхов жизни 201
- Сабуровой А С метрическая выпись о рождении 202
- Самариной Е Н профбилет союза строителей № 47-47530 203
- Гутов Н В больничная книжка 8 уч ст Топки 205
- Савич С Я паспорт выд Ужангинским риком 208
- Пойлов М В профбилет союза горняков № 3553008 213
- Плетнев П П член книжка Кемеровск црк 214
- Алексеев С Д чл книжка Кемеровского црк 215
- Полев М А воен-учетн книжка Савельев И А две конские карточки 217
- Черемных В И удостов личности и воен учетная книжка 219
- Соловьев С Н удостов личности, воен учетн книжка и водворит билет 220
- Денидюк Р П воен учетн книжка и паспорт 221
- Байдун Н Е пропуск на химзавод № 224 222
- Летасов В Н конская карточка 224
- Ерохин Д Г партбилет № 0558098 225
- Слободов З М воен-учетная книжка 226
- Минудин З чл книжка Кемеров црк 227
- Сивагин А В пропуск на химзавод № 30 229
- Петров Ф Г чл книжка Кемеров црк 230
- Горбуль И П удостов личности 231
- Лыков С П профбилет союза горняков 244

НОТЫ

почтой  
ЛЮБЫЕ, НЕМЕДЛЕННО ВЫСЛАДАЕТ МАЛОМОН. ПЛАТЕЖОМ МУЗСЕНТОР ГОСИЗДАТА  
Москва, Неглинная 14/259  
КАТАЛОГИ: фортепианн., вокальный, больш. духов. орк., струнный, мас. худож. литерат. книг по музыке.  
ТРЕБУЙТЕ БЕСПЛАТНО.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Н. В. Тимофеева  
Прием с 10 ч. утра до 2-х ч. дня и с 4-х—6-ти вечера  
Пионерская № 1 налево Химзаводского поста. Лечение, пломбирование и удаление зубов. Искусственные зубы на кучку и золоте

ИЗВЕЩЕНИЕ

Кузнецкого Окружного Военного Комиссариата  
§ 1.  
Всем лицам рядового и младшего начальствующего состава РККА и РККФ рождения 1901 года, проживающим в городе Щегловске, Химзаводе и Кемеровском руднике, не явившимся для перечисления в запас 1-ой очереди согласно объявления помещенного в газете „Кузбасс“ от 13-е января с. г. за № 10—вторично подтверждается явке в ОВК и не явившимся для оформления перечисления до 15 февраля с. г. будут привлекаться к ответственности.

Администрация учреждений и предприятий в свою очередь должна наблюдать за полной и своевременной явкой своих рабочих и служащих из числа указанных военно-обязанных.  
§ 2.  
Лица среднего, старшего и высшего командного, административного, политического и медицинского ветеринарного начальствующего состава, проживающие только в городе Щегловске, Химзаводе и Кемеровском руднике, не явившиеся по объявлению Окрвоенкомата на учебный пункт „21 января“ и после того в ОВК, —обязаны явиться в Окрвоенкомат в часы занятий в течении с 11-го по 20-е февраля с. г. имея с собой учетно воинские билеты.  
К-т 34. Военкомат.

ДРАМА  
КЛУБ ПОВЕРЖНОСТИ.  
—ЦЕХОВ—  
13-го ФЕВРАЛЯ.  
НАЧАЛО  
в 8 1/2 час. веч.

ВРЕДНЫЙ ЭЛЕМЕНТ  
КОМЕДИЯ (в собственных декорациях).  
Постановка главного РЕЖИССЕРА  
Вартминского  
Билеты от 20 и. до 60 и. — продаются в НАССЕ-КЛУБА

КЛУБ КЕМРУДНИКА (ПОВЕРЖ. Ц.)  
13 ФЕВРАЛЯ

2-день пойдет захватывающая по сюжету картина  
ДОМ НА ВУЛКАНЕ  
Ждите: „АБРЕК ЗАУР“  
С сегодняшнего дня от-рыта предварительная пр-вка 6-ле ов  
Начало сеансов:  
в 2, 4 и 6 час.  
Касса с 2-х час.

КИНО  
ДВОРЕЦ ТРУДА  
13 февраля  
СЕАНСЫ: 5, 7 и 9 ч. веч.

АБРЕК ЗАУР  
Трюковая картина в 9 частях  
В картине участвует русский ДУГЛАС ФЕРБЕНКС

Что нового

— Городу нужен стадион, и окрсовет физкультуры ходатайствует перед горсоветом об отводе подходящего участка земли. Проект постройки стадиона составят местные специалисты.  
— На постройку клуба в Ленинске по профсоюзной линии отпущено 50 тысяч рублей. Строительство начнется нынешней весной.  
— За самостоятельные наценки на мясо член артели инвалидов „Трудовой путь“ Пашкевич предается суду. Приказчику Кудрявцеву, в виду его малограмотности и неразвитости, на первый раз объявлен строгий выговор.  
— На 780 руб. выигрышей выдала местная контора госбанка по облигациям второго займа индустриализации в первый день оплаты—11 февраля. Выигрыши получили пока только щегловцы, из районов за ними пока не являлись.  
— Пешком по СССР В Ленинске организовалась группа туристов, в составе которой пока три человека. Летом члены группы хотят совершить большое путешествие, пройдя по маршруту Ташкент—Ашхабад—Красноводск—Батум—Одесса—Ленинград—Москва—Свердловск—Ленинск.

ИЗВЕЩЕНИЯ  
Щегловский корпусный вызывает для посылки на работу на 13 февраля 1929 г.  
Библиотекаря  
Муровой А. И.  
Делопроизводителя  
Хоркевич Т. В.

В среду 13 февраля с. г., в малом зале Дворца Труда, созывается СОВЕЩАНИЕ АКТИВА ОКРУЖНОГО, ЩЕГЛОВСКОГО ГОРОДСКОГО, КЕМЕРОВСКОГО И ЩЕГЛОВСКОГО СЕЛЬСКОГО РАЙОНОВ.

На повестке дня: Обсуждение тезисов к IV съезду Сибирской Краевой партияционной конференции ВКП(б) (см. газету „Сов. Сибирь“ от 2-го февраля 1929 года). Собрание будет проходить без докладов поэтому всем активистам необходимо своевременно проработать тезисы.

Вход на собрание по особым билетам, которые окружной актив получает ОК и районный—в райкомах. Начало в 6 час. веч.

НОЧНЫЕ ТЕЛЕГРАММЫ

Английский империализм раздувает национальную вражду народов Индии

Столкновения между мусульманами и индусами-буддистами  
Агентство „Рейтер“ сообщает из Бомбея: имели место серьезные столкновения. Индусы буддисты напали на похоронную процессию мусульман; с другой стороны имело место нападение на индусов в трамвае. За время с полудня субботы до полудня воскресенья в результате столкновения убито 28 человек и ранено 92. В число убитых включены и те 15 человек, которые умерли от ран в госпитале. К ночи порядок восстановлен. Все улицы пустынные. Спокойно почти во всех районах, по всем улицам военные патрули.

На базаре в Джереви были разграблены ювелирные лавки. За день полиция обыскала сотни пешеходов и обнаружила большое количество разграбленных вещей. Арестовано 150 человек. При столкновении погибло еще 7 человек и 56 человек ранено.

Рим встретил красинцев овациями

Огромным успехом пользуется фильма „Красин“

В некоторых римских кинематографах впервые демонстрируется советская фильма „Красин“. Появление на экране Чухновского, Самойловича, Бабушкина, Экста и других участников экспедиции публично встретила аплодисментами.

В одном из кинематографов, приглашившем находящихся в Риме красинцев, а также сотрудников полпреда СССР в политических и общественных деятелей Италии, публика устроила овацию присутствовавшим красинцам.

Аресты коммунистов в Колумбии

Арестованные объявили голодовку

Агентство „Ассошиэтед Пресс“ сообщает из Боготы, что колумбийское правительство (южная Америка) опубликовало сообщение о раскрытии „коммунистического заговора“. Арестовано 20 человек, в том числе лидеры социалистической революционной партии. Арестованные объявили голодовку.

Фашисты душат всякое проявление общественной инициативы

Чудовищный декрет испанского короля

В Мадриде опубликован королевский декрет, предписывающий арестовывать всех лиц, критикующих правительство высших чиновников, а также публично заявляющих, что „недавние события нанесут ущерб государству“ (имеется в виду большое восстание против фашистской диктатуры). Декрет предписывает закрыть все общества, члены которых принимают участие в обсуждении политических вопросов.

Заочные курсы для секретарей ячеек, райкомов и укомов

Курсы дают знания в объеме коммунистического университета

Согласно постановления ЦК ВКП(б), при коммунистическом университете в областях (краевых) совпартшколах СССР открываются заочные курсы по повышению теоретической подготовки секретарей ячеек, райкомов и укомов. Заочное обучение может вестись как по всей программе, так и по отдельным предметам по выбору самих учащихся. Время для работы планируется каждый, в зависимости от обстоятельств. Каждый товарищ, при встретившейся для него возможности, может подать заявление и приступить к работе в любое время. В основу заочных курсов положен учебный план и программа коммунистического университета.

Ударник лесозаготовок проходит успешно

Соревнование по лесозаготовкам в Архангельской губернии вызвало большое оживление среди крестьян. В Бушинском лесоучастке из 720 крестьян вышло на лесозаготовки 717. В некоторых районах заготовки выполнены на 45—60 процент. В районах лесозаготовок наблюдается большой наплыв рабочих. Хлебом, фуражем, мануфактурой, продуктами и необходимым инвентарем районы лесозаготовок обеспечены.

Редактор Н. ЖИТЛОВСКИЙ